

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1977-1978

31 JANUARI 1978

WETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 24 mei 1959 tot ver-
ruiming van de mogelijkheden inzake de beroeps-
en ambachtskredietverlening aan de middenstand

(Ingediend door de heer Hannotte)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel heeft een dubbel doel : enerzijds wil het de wet van 24 mei 1959 aanpassen aangezien bij de toepassing ervan tekortkomingen of factoren aan het licht zijn gekomen die de kredietverlening vertragen. Anderzijds wil het de jongeren die zich als ondernemingshoofd vestigen, bijzondere voordelen laten genieten.

Dat dubbel doel beantwoordt klaar en duidelijk aan de algemene opzet van de auteurs van het wetsvoorstel, met name de bevordering van de K. M. O.'s. In een periode waarin de economische en sociale rol van de K. M. O.'s niet meer aangeroond hoeft te worden, moeten alle technische ingrepen worden onderzocht die de toepassing van de kredietbepalingen sneller en soepeler kunnen doen verlopen. Tevens moet een aangepaste financiële begeleiding ervoor zorgen dat de jeugd van ons land een activiteit als zelfstandige aantrekkelijk gaat vinden.

Indien het Fonds vlugger zijn waarborg moet verlenen, dan impliceert zulks dat het zich dient te gedragen als een openbare dienst die risico's moet nemen, en niet als een financiële instelling. Het wordt bijgevolg begiftigd met een rechtspersoonlijkheid welke verschilt van die van de Nationale Kas voor Beroepskrediet.

Ook wordt voorgesteld dat de minister niet langer vooraf zijn toelating hoeft te geven voor waarborgen die kredieten van een aanzienlijk bedrag dekken. In de plaats daarvan krijgt de minister een vetorecht dat hij binnen acht dagen na de beslissing van het Fonds moet uitoefenen.

Voortaan kan de minister de beslissingen van het Fonds vernietigen wanneer dit de waarborg weigert. Dat was tot nog toe echt een leemte in de wet, want het beheerscomité — hoe onafhankelijk het voortaan ook zal zijn — kan een aanvraag weigeren die economisch of politiek nochtans verantwoord is.

Chambre des Représentants

SESSION 1977-1978

31 JANVIER 1978

PROPOSITION DE LOI

modifiant la loi du 24 mai 1959 portant élargisse-
ment des facilités d'accès au crédit professionnel
et artisanal en faveur des classes moyennes

(Déposée par M. Hannotte)

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Cette proposition répond à deux ordres de préoccupations : il s'agit d'une part, d'adapter la loi du 24 mai 1959, dans la mesure où son application a révélé ou ses lacunes ou des facteurs de retard dans la procédure d'octroi de crédit. Il s'agit, d'autre part, de faire bénéficier d'avantages particuliers les jeunes qui s'installent comme chefs d'entreprise.

Cette double préoccupation reflète très exactement le but général poursuivi par les auteurs de la proposition dans leur programme de promotion des P. M. E. Il importe, en un temps où le rôle économique et social des P. M. E. n'est plus à démontrer, d'examiner tous les mécanismes qui permettent une application plus rapide des dispositions relatives au crédit. Il y a également lieu d'inciter la population jeune de notre pays à se tourner vers des activités indépendantes en lui accordant notamment un encadrement financier adéquat.

L'accélération de l'octroi de la garantie par le Fonds implique qu'il se comporte comme un service public amené à prendre des risques et non comme un organisme financier. Une personnalité juridique distincte de celle de la Caisse nationale de crédit professionnel lui est donc reconnue.

Parmi les mesures proposées, figure également la suppression de l'autorisation préalable du Ministre, requise pour les garanties couvrant des crédits d'un montant important. Il lui est substitué un droit de veto du Ministre à exercer dans les huit jours de la décision du Fonds.

Le Ministre dispose désormais d'un pouvoir de réformation des décisions du Fonds qui refuse la garantie. Il s'agissait là véritablement d'une lacune car le Comité de gestion, aussi indépendant qu'il soit désormais, peut reculer devant une demande qui, économiquement ou politiquement, se justifie néanmoins.

Het krediet geldt uitsluitend voor jongeren beneden 35 jaar en het stemt overeen met vijfmaal de waarde van het bedrag dat een jongere die zich als ondernemingshoofd wil vestigen, gedurende ten minste drie jaar heeft gespaard. Het krediet hoort tevens een tegemoetkoming van het Waarborgfonds en een rentetoelage tegen bijzonder aantrekkelijke voorwaarden.

Toelichting bij de artikelen

Artikel 1

Dit artikel verleent aan het Waarborgfonds een rechts-persoonlijkheid welke verschilt van die van de Nationale Kas voor Beroepskrediet. Er wordt evenwel gepreciseerd dat de activiteiten van het Fonds zoals in het verleden in de Nationale Kas worden uitgeoefend. Bijgevolg is geen enkele structuurwijziging nodig.

Art. 2

Dit artikel wil de vroegere wetgeving aanvullen. In het koninklijk besluit n° 73 van 10 november 1967 bleef de rol van het Gemeentekrediet immers beperkt tot het verlenen van de waarborg van het Fonds, terwijl het logischerwijze de K. M. O.'s moet kunnen helpen en bij toepassing van artikel 17 van de wet, dat verwijst naar artikel 2, er ook de toelage moet voor bekomen.

Daarnaast voorziet de voorgestelde tekst in een uitbreiding van de doeleinden waarvoor in het kader van de wet kredieten kunnen worden verleend: financiering van allerhande onderzoeken, huisvesting van zelfstandigen. In dat verband zij opgemerkt dat in 1959 en tot 1969 de huisvesting van zelfstandigen niet behoorde tot de verrichtingen waarvoor de waarborg van het Fonds kon worden verkregen.

Aangezien er intussen een ministeriële beslissing is gekomen zonder dat duidelijke criteria werden bepaald, moet de wetgever de wet aanpassen, temeer daar het koninklijk besluit tot uitvoering van de wet van 8 maart 1954 op de middelgrote woningen in 1959 werd verruimd op het stuk van de toelaatbare normen; nadien werden die normen trouwens nog verder verruimd.

Ten slotte is de verplichting om te voldoen aan de voorwaarden van artikel 18 van de wet een gelijkschakeling met de voorwaarden die vereist zijn voor de in artikel 17 bedoelde toelage, die op haar beurt onderworpen is aan bedoeld artikel 18.

Art. 3

De voorgestelde tekst bevestigt dat n° 4 van artikel 3 van de wet van 1959 alleen de particuliere instellingen bedoelt. Overigens verdwijnt met de schrapping van het bijwoord « inzonderheid » elke mogelijkheid tot een te ruime interpretatie. De verwijzing naar het Gemeentekrediet wordt weggelaten omdat deze instelling voortaan in de lijst van artikel 2 van de wet van 24 mei 1959 is opgenomen.

Art. 4

De voorgestelde wijzigingen willen de vertegenwoordiging van alle overheids- en particuliere kredietinstellingen in het beheerscomité van het Fonds verzekeren. Bovendien wordt artikel 6 aangevuld zodat elk van de 11 leden van bedoeld comité alleen nog de belangen van één enkele categorie van instellingen kan vertegenwoordigen.

Le crédit spécialement prévu pour les jeunes de moins de 35 ans représentera cinq fois la valeur du montant épargné, pendant au moins 3 ans, par un jeune désireux de s'installer comme chef d'entreprise. Ce crédit bénéficiera de l'intervention du Fonds de garantie et d'une subvention d'intérêts dans des conditions particulièrement favorables.

Commentaire des articles

Article 1

Cet article confère au Fonds de garantie une personnalité juridique distincte de celle de la Caisse nationale de crédit professionnel. Il est néanmoins précisé que, comme par le passé, c'est au sein de cette Caisse nationale que s'exerceront les activités du Fonds. Aucune modification de structure n'est donc requise.

Art. 2

Cet article tend à compléter la législation antérieure. En effet, dans l'arrêté royal n° 73 du 10 novembre 1967 le rôle du Crédit communal se limitait à l'octroi de la garantie du Fonds, alors qu'il doit logiquement pouvoir aider les P. M. E. en obtenant également pour celles-ci la subvention résultant de l'application de l'article 17 de la loi, lequel renvoie à l'article 2.

Par ailleurs, le texte proposé prévoit une extension des objectifs pour lesquels des crédits pourront être octroyés dans le cadre de la loi: financement de recherches de divers ordres, logement d'un indépendant. A ce propos, il convient de remarquer qu'en 1959 et jusqu'en 1969, le logement d'un indépendant ne figurait pas parmi le nombre des opérations admissibles en garantie du Fonds.

Dans l'intervalle, une décision ministérielle étant intervenue sans que des critères précis soient déterminés, il importe que le législateur adapte la loi, d'autant plus qu'en 1959, l'arrêté royal d'exécution de la loi du 8 mars 1954 sur les habitations moyennes, a fait l'objet d'un élargissement des normes admissibles; celles-ci furent d'ailleurs encore étendues par la suite.

Enfin, l'obligation prévue de se conformer aux conditions de l'article 18 de la loi, est une mise en parallèle avec les conditions requises pour la subvention prévue à l'article 17, laquelle est soumise à l'article 18 en question.

Art. 3

Le texte proposé confirme que le n° 4 de l'article 3 de la loi de 1959 vise uniquement les établissements privés. Par ailleurs, la suppression de l'adverbe « notamment » écarte toute interprétation trop large. La référence au Crédit communal est supprimée puisque l'organisme figure désormais dans l'énumération de l'article 2 de la loi du 24 mai 1959.

Art. 4

Les modifications proposées tendent à assurer la représentation de tous les organismes de crédit, publics et privés, dans le Comité de gestion du Fonds. De plus, l'article 6 est complété pour que chacun des onze membres du comité ne représente que les intérêts d'une seule catégorie d'organismes.

Art. 5

Artikel 7 van de wet bepaalde dat de minister vooraf toestemming diende te geven als de gevraagde waarborg een welbepaald bedrag bereikte. Deze faze in de procedure veroorzaakt alleszins heel wat vertraging wegens het overzenden en opnieuw onderzoeken van de dossiers; zij wordt voortaan vervangen door een vetorecht van de Minister dat hij binnen een kort gehouden tijdspanne moet uitoefenen, en dan nog alleen voor beslissingen tot verlening van een waarborg die hoger ligt dan een bepaald bedrag, dat door het beheerscomité met de instemming van de minister is vastgesteld.

Art. 6

De Minister van Middenstand had geen enkel verhaal wanneer het Fonds besliste de gevraagde waarborg niet te verlenen. Die leemte wordt nu aangevuld: de minister krijgt zestig dagen om de beslissing van het Fonds te vernietigen.

Artt. 7 tot 9

Deze artikelen hebben alleen tot doel de thans vigerende teksten aan te passen aan het nieuwe feit van de rechtspersoonlijkheid van het Fonds.

Art. 10

Een nieuw hoofdstuk werd ingevoegd om die jongeren te bevoordelen en aan te moedigen die zich als ondernemingshoofd wensen te vestigen. De regeling die in de in de wet van 1959 nieuw ingevoegde artikelen 24 en 25 wordt voorgesteld, biedt het dubbele voordeel dat tot sparen wordt aanzet en dat tevens de kredietmogelijkheden via bijzondere voordelen worden versoepeld.

Het nieuwe artikel 24 somt op welke voordelen gelden voor jongeren die de in artikel 25 gestelde voorwaarden vervullen. Met name gaat het om een krediet dat overeenstemt met vijfmaal de waarde van het gespaarde bedrag, waarvoor de waarborg van het Fonds voor het gehele bedrag en een bijzonder aantrekkelijke rentetoelage (toelage tot 100 %, tot 3 % verlaagde interest) kunnen worden bekomen.

Het nieuwe artikel 25 bepaalt welke voorwaarden vereist zijn om de voordelen van artikel 24 te genieten. Het zijn geen draconische voorwaarden aangezien gesteld wordt dat de gedadigde zelf vanaf 18 jaar gedurende drie jaar moet gespaard hebben. Doch omdat de maatregel voor jongeren is bedoeld, wordt de leeftijdsgrens voor de in artikel 24 opgesomde voordelen op 35 jaar vastgesteld.

WETSVOORSTEL

Artikel 1

In artikel 1 van de wet van 24 mei 1959 tot verruiming van de mogelijkheden inzake de beroeps- en ambachtskredietverlening aan de middenstand worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het tweede lid wordt vervangen door wat volgt:

« Het Waarborgfonds heeft eigen rechtspersoonlijkheid. Het oefent zijn bedrijvigheid uit in de Nationale Kas

Art. 5

L'article 7 de la loi prévoyait que l'autorisation préalable du Ministre était requise lorsque la garantie demandée atteignait un certain montant. La formalité d'autorisation préalable qui est une cause certaine de lenteur de la procédure, en raison de la transmission des dossiers et de leur réexamen, est désormais remplacée par un droit de veto du Ministre qui doit s'exercer dans un bref délai et uniquement pour les décisions d'octroi de garantie dépassant un certain montant, fixé par le Comité de gestion, avec l'approbation du Ministre.

Art. 6

Le Ministre des Classes moyennes ne disposait d'aucune possibilité d'intervention lorsque le Fonds décidait de ne pas octroyer la garantie demandée. Cette lacune est désormais comblée: le Ministre dispose de soixante jours pour réformer la décision du Fonds.

Art. 7 à 9

Ces articles ont uniquement pour objectifs d'adapter les textes en vigueur, eu égard à la personnalité juridique reconnue au Fonds.

Art. 10

Un nouveau chapitre a été ajouté dans le but d'avantager et d'encourager les jeunes qui veulent s'installer comme chefs d'entreprise. Le système proposé par les articles 24 et 25 introduits dans la loi de 1959, présente le double avantage d'inciter à l'épargne et de faciliter dès lors l'accès au crédit par des faveurs spéciales.

Le nouvel article 24 précise quels sont les avantages dont bénéficieront les jeunes qui répondent aux conditions de l'article 25. Ces avantages consistent en un crédit représentant cinq fois la valeur d'une somme épargnée, lequel peut bénéficier de la garantie du Fonds pour la totalité et d'une subvention d'intérêts particulièrement favorable (subvention à 100 %, intérêt réduit à 3 %).

Le nouvel article 25 énonce les conditions requises pour bénéficier des avantages de l'article 24. Ces conditions ne sont pas drastiques puisqu'il est requis une épargne personnelle pendant trois ans, depuis l'âge de 18 ans. Toutefois, comme la disposition vise les jeunes, la limite d'âge pour bénéficier des avantages de l'article 24 est de 35 ans.

L. HANNOTTE

PROPOSITION DE LOI

Article 1

Dans l'article 1^{er} de la loi du 24 mai 1959 portant élargissement des facilités d'accès au crédit professionnel et artisanal en faveur des classes moyennes, sont apportées les modifications suivantes:

1° l'alinéa 2 est remplacé par ce qui suit:

« Le Fonds de garantie dispose d'une personnalité juridique propre. Son activité s'exerce toutefois au sein de la

voor Beroepskrediet. Het bezit van het Fonds wordt beheerd door het Beheerscomité dat bij artikel 6 wordt opgericht. »;

2° het derde en het vierde lid worden weggelaten.

Art. 2

In artikel 2 van dezelfde wet wordt het eerste lid vervangen door wat volgt :

« Het Fonds dient tot het waarborgen van de terugbetaling in hoofdsom, interesten en bijkomende kosten van de kredieten toegestaan door : de Nationale Kas voor Beroepskrediet en de door haar erkende instellingen, de plaatselijke instellingen voor ambachtskrediet, de Nationale Maatschappij voor Krediet aan de Nijverheid, de Algemene Spaar- en Lijfrentekas en de door haar erkende instellingen, het Gemeentekrediet van België evenals de instellingen onderworpen aan de controle van de Bankcommissie die ingesteld werd bij koninklijk besluit n° 185 dd. 9 juli 1935, zoals dat werd gewijzigd bij de wet van 30 juni 1975 :

1° voor de oprichting, uitbreiding, omschakeling, wederuitrusting of rationalisatie van ambachtsondernemingen, kleine en middelgrote handelsondernemingen, kleine en middelgrote nijverheidsondernemingen, voor het stijven van het bedrijfskapitaal van die ondernemingen, voor de financiering van hun toegepast onderzoek inzake technologie, beheer, marktstudie, voor de aankoop van octrooien en de bouw van prototypes, voor de huisvesting van zelfstandigen, volgens de normen van verkoopswaarde aanvaard bij de wet van 8 maart 1954 betreffende de middelgrote woningen, zonder dat het gedeelte dat bestemd is voor huisvesting het beroepsgedeelte van de investering mag overtreffen;

2° voor soortgelijke doeleinden aan personen die een vrij beroep uitoefenen.

De kredieten die door één van die instellingen zijn toegestaan, moeten, wat de voorwaarden van hun verlening betreft, conform zijn met de voorwaarden van artikel 18 van deze wet. »

Art. 3

In artikel 3 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1) in letter c) :

a) wordt het woord « particuliere » ingevoegd vóór het woord « instellingen »;

b) wordt het woord « inzonderheid » weggelaten;

2) in letter d) worden de woorden « dan wel door het Gemeentekrediet van België » weggelaten.

Art. 4

In artikel 6 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1) in 2° wordt letter b) vervangen door wat volgt :

« b) drie door de Nationale Kas voor Beroepskrediet in naam van de in artikel 2 bedoelde instellingen en op de bij koninklijk besluit te bepalen wijze, uit :

— een lijst voor de erkende kredietinstellingen;

Caisse nationale de crédit professionnel. Ses avoirs sont gérés par le Comité de gestion institué par l'art. 6. »;

2° les alinéas 3 et 4 sont supprimés.

Art. 2

Dans l'article 2 de la même loi, le premier alinéa est remplacé par ce qui suit :

« Le Fonds sert à garantir le remboursement en capital, intérêts et accessoires des crédits consentis par : la Caisse nationale de crédit professionnel et les organismes agréés par celle-ci, les sociétés locales de crédit artisanal, la Société nationale de crédit à l'industrie, la Caisse générale d'épargne et de retraite et les organismes agréés par celle-ci, le Crédit communal de Belgique ainsi que les organismes soumis au contrôle de la Commission bancaire instituée par l'arrêté royal n° 185 du 9 juillet 1935, tel qu'il a été modifié par la loi du 30 juin 1975 :

1° pour la création, l'extension, la reconversion, le rééquipement, la rationalisation d'entreprises artisanales, de petites et moyennes entreprises commerciales, de petites et moyennes entreprises industrielles, pour l'alimentation du fonds de roulement de ces entreprises, pour le financement de leurs recherches appliquées en matière de technologie, de gestion, de marchés, pour l'achat de licences et la mise au point de prototypes, pour le logement des indépendants, suivant les normes de valeur vénale admises par la loi du 8 mars 1954, relative aux habitations moyennes, sans que la part de logement puisse dépasser la partie professionnelle de l'investissement;

2° pour des fins analogues aux personnes exerçant une profession libérale.

Les crédits consentis par un de ces organismes doivent, en ce qui concerne les conditions de leur octroi, être conformes aux conditions de l'article 18 de la présente loi. »

Art. 3

Dans l'article 3 de la même loi, sont apportées les modifications suivantes :

1) au littéra c) :

a) le mot : « privés » est inséré après les mots « aux établissements »;

b) le mot « notamment » est supprimé.

2) au littéra d), les mots « qu'ils soient » et les mots « ou par le Crédit communal de Belgique » sont supprimés.

Art. 4

Dans l'article 6 de la même loi, sont apportées les modifications suivantes :

1) au 2°, le littéra b) est remplacé par ce qui suit :

« b) trois par la Caisse nationale de crédit professionnel au nom des organismes visés à l'article 2 et selon les modalités à fixer par arrêté royal dont :

— une liste pour les associations de crédit agréées;

- een lijst voor de instellingen van openbaar nut van de financiële sector;
- een door de Vereniging van banken voorgestelde lijst. »

2) het 3^o wordt aangevuld als volgt :

« Een lid van het Comité mag uit hoofde van zijn beroepsactiviteit niet tegelijkertijd belangen hebben in de onder 2^o en in de onder 3^o bedoelde instellingen. »

Art. 5

In artikel 7 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1) het tweede lid wordt vervangen door wat volgt :

« Deze regels en richtlijnen bepalen onder welke voorwaarden de beslissingen tot toekenning van de waarborg rechtstreeks door bepaalde kredietsinstellingen kunnen worden genomen. »

2) het derde lid wordt vervangen door wat volgt :

« Ze bepalen eveneens onder welke voorwaarden van de beslissingen tot toekenning van de waarborg kennis wordt gegeven aan de Minister van Middenstand, die over acht dagen beschikt om er verzet tegen aan te tekenen.

Die termijn schort de toekenning van het krediet op. »

Art. 6

Artikel 8 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt :

« Art. 8. — Wanneer het Fonds beslist de gevraagde waarborg niet toe te kennen, geeft het van zijn beslissing kennis aan de Minister van Middenstand, die over 60 dagen, te rekenen vanaf de kennisgeving beschikt om de beslissing te vernietigen en de waarborg toe te kennen. »

Art. 7

In artikel 13, § 1, van dezelfde wet wordt het 5^o vervangen door wat volgt :

« 5^o de interest opgebracht door de hierboven genoemde bijdragen, die worden beheerd op de wijze bepaald door het beheerscomité van het Fonds. »

Art. 8

Artikel 14 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt :

« Art. 14. — Op de verbintenissen van het Fonds wordt staatswaarborg verleend. Indien bij het sluiten van het dienstjaar de activa ontoereikend zijn om de uitgaven te bestrijden, betaalt de Staat definitief, op eenvoudig verzoek, het debetsaldo. »

Art. 9

Artikel 15 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt :

« Art. 15. — De werkingskosten van het Fonds, namelijk het presentiegeld en de vergoedingen wegens reis- en verblijfskosten toegekend aan leden van het Comité van het

- une liste pour les institutions d'intérêt public du secteur financier;
- une liste présentée par l'Association des Banques. »

2) le 3^o est complété comme suit :

« Un membre du Comité ne peut, par ses activités professionnelles, avoir un intérêt à la fois dans les organismes visés au 2^o et ceux visés au 3^o. »

Art. 5

Dans l'article 7 de la même loi, sont apportées les modifications suivantes :

1) l'alinéa 2 est remplacé par ce qui suit :

« Ces règles et directives prévoient notamment dans quelles conditions les décisions d'octroi de la garantie peuvent être prises directement par certains organismes de crédit. »

2) l'alinéa 3 est remplacé par ce qui suit :

« Ils prévoient également dans quelles conditions les décisions d'octroi de la garantie sont notifiées au Ministre des Classes moyennes qui dispose de huit jours pour s'y opposer.

Ce délai suspend l'octroi du crédit. »

Art. 6

L'article 8 de la même loi est remplacé par ce qui suit :

« Art. 8. — Lorsque le Fonds décide de ne pas octroyer la garantie demandée, il notifie sa décision au Ministre des Classes moyennes qui dispose de soixante jours, à dater de la notification, pour réformer la décision et octroyer la garantie. »

Art. 7

Dans l'article 13, § 1, de la même loi, le 5^o est remplacé par ce qui suit :

« 5^o les intérêts produits par les contributions énumérées ci-dessus et gérées suivant les modalités déterminées par le Comité du Fonds. »

Art. 8

L'article 14 de la même loi est remplacé par ce qui suit :

« Art. 14. — Les engagements du Fonds bénéficient de la garantie de bonne fin de l'Etat. Si, en fin de l'exercice annuel, son actif est insuffisant pour faire face aux débours, l'Etat lui verse définitivement, à la première demande, le montant du solde déficitaire. »

Art. 9

L'article 15 de la même loi est remplacé par ce qui suit :

« Art. 15. — Les frais de fonctionnement du Fonds, notamment les jetons de présence et les indemnités pour frais de parcours et de séjours alloués aux membres du

Fonds, worden aangerekend op de begroting van het Ministerie van Middenstand. »

Art. 10

Dezelfde wet wordt aangevuld met een Hoofdstuk IV (nieuw), getiteld :

« Bijzondere bepalingen voor jonge ondernemingshoofden » en dat de artikelen 24 en 25 (nieuw) omvat die luiden als volgt :

« Art. 24. — Bij zijn vestiging als ondernemingshoofd kan de gegadigde die de in artikel 25 gestelde voorwaarden vervult, een krediet bekomen dat ten minste vijfmaal de nominale waarde van het gespaarde bedrag vertegenwoordigt.

De Koning bepaalt, op voorstel van de Minister tot wiens bevoegdheid de middenstand behoort, welke voordelen aan dat krediet zijn verbonden. Dat besluit zal met name bepalen dat :

- a) het krediet zal worden verleend door de kredietinstelling waarbij werd gespaard;
- b) het gespaarde bedrag moet worden geïnvesteerd vooraleer het krediet wordt opgenomen;
- c) het gespaarde bedrag en het verkregen krediet moeten worden geïnvesteerd voor een doel als bepaald in artikel 2, 1^o of 2^o, van de wet;

d) aan dat krediet verbonden is :

— de waarborg van het Waarborgfonds voor het gehele risico, indien nodig, voor zover de algemene toekenningsvoorwaarden van de waarborg van het Fonds worden nageleefd en inzonderheid de bepalingen van artikel 4;

— een toelage op 100 % van de in aanmerking komende investering, die de te betalen interestvoet tot 3 % kan herleiden; de duur van de toelage hangt af van het economische of technische belang van het dossier. »

« Art. 25. — Zij die vanaf de leeftijd van 18 jaar ten vroegste, gedurende minstens drie jaar maandelijks bij een van de in artikel 2 bedoelde kredietinstellingen bedragen hebben gespaard met het oog op hun toekomstige vestiging, kunnen de in artikel 24 bepaalde voordelen genieten, voor zover zij zich vestigen als ondernemingshoofd vooraleer de leeftijd van ten volle 35 jaar te hebben bereikt. In welke vorm die bedragen ook zijn belegd, ze moeten ingeschreven staan onder hun persoonlijke naam en zij moeten zonder onderbreking gedeponneerd blijven tot het ogenblik van de kredietaanvraag. »

Art. 11

Deze wet treedt in werking de eerste dag van de tweede maand die volgt op de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.

22 december 1977.

Comité du Fonds, sont supportés par le budget du Ministère des Classes moyennes. »

Art. 10

La même loi est complétée par un chapitre IV (nouveau) intitulé :

« Dispositions particulières pour des jeunes chefs d'entreprises » comprenant des articles 24 et 25 (nouveaux) libellés comme suit :

« Art. 24. — Lors de son établissement, le candidat-chef d'entreprise répondant aux conditions prévues à l'article 25, pourra obtenir un crédit représentant au moins cinq fois la valeur nominale de la somme mise en réserve.

Le Roi détermine, sur proposition du Ministre ayant les Classes moyennes dans ses attributions, les avantages attachés à ce crédit. Cet arrêté prévoiera notamment que :

- a) le crédit sera octroyé par l'organisme de crédit auprès duquel la réserve a été constituée;
- b) la somme mise en réserve doit être investie avant le prélèvement sur le crédit;
- c) la somme mise en réserve et le crédit obtenu doivent être investis aux fins prévues à l'article 2, 1^o ou 2^o de la loi;

d) ce crédit pourra bénéficier :

— de la garantie du Fonds de garantie pour la totalité du risque, si besoin, pour autant que les conditions générales d'octroi de la garantie du Fonds soient respectées et notamment les dispositions de l'article 4,

— d'une subvention sur 100 % de l'investissement admissible et qui pourra réduire à 3 %, le taux des intérêts à payer; la durée de la subvention sera fonction de l'intérêt économique ou technique du dossier. »

« Art. 25. — Peuvent jouir des avantages prévus à l'article 24, pour autant qu'ils s'établissent comme chefs d'entreprises avant qu'ils aient 35 ans révolus, ceux qui, à partir de l'âge de 18 ans au plus tôt, ont, pendant trois ans au moins, mis en réserve mois par mois, auprès d'un des organismes de crédit visés à l'article 2, des sommes en vue de leur futur établissement; ces sommes, quelle que soit la forme de leur placement, doivent être inscrites à leur nom personnel et rester déposées sans interruption jusqu'au moment de la demande de crédit. »

Art. 11

La présente loi entre en vigueur le premier jour du deuxième mois qui suit la publication de la loi au *Moniteur belge*.

22 décembre 1977.

L. HANNOTTE
W. DE CLERCQ
Louis OLIVIER
F. VERBERCKMOES
A. DAMSEAUX
L. DE GREVE
G. MUNDELEER
G. SCHRANS
A. VREVEN